

## **Анализ работы ММО учителей музыки и ИЗО за 2023-2024 учебный год.**

**Цель ММО:** развитие личностного потенциала обучающихся в соответствии с их способностями, возможностями и потребностями, создавая условия для формирования качеств деятельной, целеустремленной, высоконравственной и ответственной личности, готовой к успешной самореализации в условиях современного общества.

### **Задачи ММО:**

1. Развитие ключевых компетенции, обучающихся на основе использования современных педагогических технологий и методов активного обучения.
2. Обеспечение выбора содержания образования на основе государственного образовательного стандарта и определение принципов взаимодействия участников образовательного процесса, необходимых для достижения социально-значимых результатов.
3. Обеспечение преемственности всех уровней образования в школе на основе инновационных образовательных технологий, общих подходов к оценке качества образования.
4. Обеспечение условий повышения уровня профессиональной компетентности педагогов.
5. Включение в образовательное пространство детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с отклонениями в поведении, детей, оставшихся без попечения родителей и их успешная социализация.
6. Создание творческой среды для выявления и развития одарённых детей, отработка механизма стимулирования способных обучающихся и учёта их индивидуальных достижений.
7. Обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого ученика.
8. Продолжить организацию внеурочной деятельности учащихся, направленную на формирование нравственной культуры детей, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуального развития учащихся.
9. Продолжить работу над программами по предметам ФГОС 3 – го поколения.

За 2023 – 2024 учебный год прошли 3 заседания ММО учителей музыки, ИЗО.

*1 заседание* состоялось **23 ноября 2023 г.**

Выступление И. В. Медведевой («Боровлянская СОШ») по теме – «Классическая и массовая музыка, как материал для формирования музыкальных предпочтений школьников – подростков» было ярким, впечатляющим, интересным. Учитель сравнила музыкальное развитие детей,

начиная с детского сада и до старших классов, где музыкальной основой является классическая музыка.

Следующий выступающий на заседании – Брылёва Л. А. («Усть – Мосихинская СОШ») с информацией о Московском форуме учителей музыки и ИЗО с 13 по 16 ноября 2023г. Она рассказала о главных мероприятиях форума – это посещение Строгановского университета (картинной галереи), Художественной школы в с. Царицыно, где преподаватели школы предложили детям из нашего района поучаствовать в дистанционных конкурсах. Людмила Анатольевна поделилась материалами поездки с участниками заседания.

Методист комитета по образованию Бочарова М.А. рассказала и наглядно показала, как можно использовать в работе платформы ФГИС «Моя школа» и Сферум. Эти платформы необходимо осваивать и работать на них.

Подвела итог заседания – Якимец М.А.. Она обсудила с учителями учебные программы по предметам, выявила трудности в подготовке материалов к урокам. Поделилась некоторыми инновационными методами и приёмами в проведении урока музыки и ИЗО.

**2 заседание** проведено **15 января 2024г.** (дистанционно). По первому вопросу Якимец М. А. обратилась к учителям музыки районных школ с предложением поделиться цифровыми материалами для подготовки. Были предложены ссылки Интернет – ресурсов с разнообразной тематикой по музыке с 1 по 8 класс (презентации, видеоуроки, видеоролики и т.д.).

Якимец М. А. напомнила, что 21 февраля 2024 года в ДЮЦе пройдёт районный конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!». Желающие учителя с обучающимися могут принять в нём участие. Положение о конкурсе администрация ДЮЦа вышлет по школам.

**3 заседание** состоялось **27 марта 2024г.**

По первому вопросу выступила Каптюхина Е. Э.(учитель ИЗО «Ребрихинской СОШ»). Она рассказала, какие формы работы использует для развития функциональной грамотности на уроках ИЗО, чтобы приобретаемые знания, умения и навыки пригодились для решения широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности. Рассказ сопровождался показом презентации о результатах творческих заданий: воплощение фантазий учеников разных классов в поделках из различных материалов, картинок, фантиков, коробок. Интересная разнообразная тематика уроков – «Батик», «Ландшафтный дизайн», «Многофункциональная композиция» способствует результативной работе учащихся.

Выступление Якимец М. А. «Ребрихинская СОШ» показало, что урок музыки – это творчество, где дети узнают много нового, интересного. Учитель на своих уроках использует всевозможные игры, рисунки, музыкальные инструменты, ребусы, кроссворды, загадки. Всё это мы увидели в презентации во время выступления. Она назвала сайты, которые

можно использовать для подготовки уроков музыки и проектов. Также была показана презентация приёмов, методов и форм работы со вторым классом. Апробация программ продолжается. На заседании каждый педагог высказал своё мнение о новых программах по предмету в рамках реализации ФГОС 3 – го поколения. Дети программу усваивают, темы проводятся строго по плану, на уроках используются материалы авторских программ за предыдущие годы.

Подводя итоги работы ММО за 2023 – 2024 учебный год, можно, проанализировав работу, отметить слабую посещаемость заседаний, малое количество учителей, желающих выступить на заседаниях. По итогам вокального конкурса патриотической песни, отмечу, что в них было представлено всего 5 школ. Многие педагоги не выставили своих детей, потому что конкурс проводился совместно с домами культуры, а это разный уровень исполнительства. Пожелание учителей – проводить конкурс в ДЮЦе, только для учащихся общеобразовательных учреждений. Основной целью работы учителя является повышение качества обучения и степени обучённости учащихся; хотелось бы, чтобы учителя проявляли большую активность и творческий подход в работе ММО. Все учителя МО работают над тем, чтобы повысить мотивацию к обучению, так как в современном обществе всё большее значение приобретает всесторонне – развитая личность, способная применить свои знания на практике. Школы успешно проходят апробацию по новым «Примерным программам». Есть недостатки в содержании самой программы: нет постепенности в темах и сами темы, практически, повторяются в каждом классе. И всё же, дети могут освоить любую программу. Некоторые педагоги не имеют специального музыкального и художественного образования.

В течение учебного года учителя школ не показали ни одного открытого урока. Очень мало детей принимают участие в конкурсах разного уровня (а это мотивация и стимул к дальнейшей работе с детьми), мало учителей принимают участие в вебинарах и открытых мероприятиях. Якимец М.А. и Юдакова О. Ю. приняли участие в вебинаре «Всероссийский семинар по методическому сопровождению педагогов и образовательных организаций в вопросах функциональной грамотности». Ученики «Ребрихинской СОШ» заняли призовые места в дистанционном Всероссийском конкурсе «Талантливые дети России», в районном конкурсе детского творчества «Серпантин» (М. А. Якимец); Всероссийском творческом конкурсе «Краски осени» (Сирота Г. М.). Всероссийской олимпиаде «Изобразительное искусство 8 класс» и «Международной Интернет – олимпиаде по ИЗО» (Юдакова О. Ю.). В Районных конкурсах ДПТ «Алтайский вернисаж», «Дары осени», «Осенние фантазии», «Мой район, моя гордость», «Сибириада», «Мода и время», «Рождественская звезда».

В течение учебного года учителя районных школ проходили повышение квалификации и аттестацию.

Руководитель ММО М. А. Якимец